

中共中央办公厅 国务院办公厅

印发《关于做好2026年元旦春节期间有关工作的通知》

新华社北京12月22日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2026年元旦春节期间有关工作的通知》,全文如下:

2026年是“十五五”规划开局之年。各地区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,统筹做好元旦、春节期间各项工作,确保人民群众度过欢乐平安祥和的节日。经党中央、国务院同意,现将有关事项通知如下。

一、关心困难群众生产生活。各级党委和政府要认真做好救助帮扶、走访慰问,切实为群众办实事解难题。按规定及时足额发放救助金,有条件的地方可提前发放救助金或增发一次性生活补贴。加大对餐饮住宿、年货商品等民生重点领域价格收费监管力度,严厉打击哄抬价格、价格欺诈等违法行为。加强网络交易监管,规范促销行为。畅通投诉举报渠道,及时受理处置消费者诉求。

三、丰富群众精神文化生活。开展“新春走基层”主题采访活动,唱响时代强音,激发奋进力量。办好春节联欢等文艺演出活动,开展“欢欢喜喜过大年”主题活动,“非遗贺新春·寻味中国年”主题推广。开展“我们的中国梦——文化进万家”、文化科技卫生“三下乡”等活动,面向基层提供优质文化产品。开展军民共建活动。丰富旅游产品,提升旅游品质和旅游体验,推出系列消费惠民措施。加强跨部门执法协作,维护文化和旅游市场秩序。

四、保障群众平安便捷出行。加强客流动态研判,强化重点地区、热点线路、高峰时段运力供给,统筹做好春运工作,最大限度满足群众出行需要。落实好重大节假日期间免收小型客车通行费政策,强化道路疏堵保畅,提升充电、加油、用餐、如厕等服务质量。加强务工流、学生流、旅游流等重点客流出行保障,严格落实军人、服现役和退出现役的残疾军人、消防救援人员、烈士遗属等重点群体出行依法优先优待政策。优化完善应急预案,有效应对恶劣天气、旅客滞留、险情事故等突发情况。深入开展高速公路、桥梁隧道等基础设施风险隐患排查,严厉打击酒驾醉

通物流保通保畅工作机制作用,保障粮油肉蛋奶果蔬等生活必需品供应充足、价格平稳。扩大优质商品和服务供给,创新多元消费场景,激发假期消费潜力。强化餐饮服务食品安全和市场销售食用农产品质量安全监管,守牢“舌尖上的安全”。加大对餐饮住宿、年货商品等民生重点领域价格收费监管力度,严厉打击哄抬价格、价格欺诈等违法行为。加强网络交易监管,规范促销行为。畅通投诉举报渠道,及时受理处置消费者诉求。

五、狠抓安全生产责任落实。压实安全生产责任,严格落实各项监管制度,及时纠正责任落实不到位、安全检查走形式、整改整治做样子等现象,坚决防范和遏制重特大事故发生。加强老旧住宅、高层建筑、校外培训、热门景点、商场市场、宾馆民宿、餐馆饭店、养老机构、厂房仓库等重点场所火灾隐患排查整治。深化烟花爆竹、矿山、燃气、建筑施工、化工生产、渔业船舶等行业领域安全隐患排查治理。做好涉旅游设施设备检查维护,加强客运索道、大型游乐设施、新兴高风险游乐项目安全管理。加强展览展销、文艺演出、庙会灯会、焰火晚会、灯光秀等大型群众性活动风险评估和安全管控。强化对低温雨雪冰冻和凌汛灾害、森林草原火灾的监测预警、风险提示和应急处置。广泛开展安全宣传教育,提高群众安全防范意识和避险自救技能。加强重点传染病监测防控,做好呼吸道传染病诊疗工作。

六、全力维护社会大局稳定。坚持和发展新时代“枫桥经验”,对各类矛盾纠纷和风险隐患开展拉网式排查,加大领导干部接访下访力度,充分发挥综治中心作用,努力把各种不稳定因素解决在萌芽状态、化解在基层一线。依法严厉打击“盗抢骗”、“黄赌毒”、“食药环”等违法犯罪。全面排查治安隐患和盲点,强化繁华商圈、旅游景区、公交地铁、车站机场、学校医院、公园广场等人密集场所安全防范,强化枪支弹药、危爆物品、管制刀具等重点物品安全管理。强化社会面巡防管控,落实公安武警联勤巡逻,完善突发事件应对处置预案,严防发生暴力恐怖袭击,严防极端

事件。密切关注社会舆情,积极稳妥做好风险研判和应对处置。

七、持续纠“四风”树新风。弘扬中华民族优良传统,严格家教家风,倡导勤俭节约,推进移风易俗,抵制高额彩礼、人情攀比、厚葬薄养等不良习俗。巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,紧盯年节关口,严查违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规操办婚丧喜庆借机敛财等问题,深化风腐同查同治,防止不正之风反弹回潮。严格落实党政机关过紧日子要求,严防铺张浪费。牢固树立和践行正确政绩观,着力纠治抓落实敷衍应付、报数据弄虚作假、搞验收走过场等问题。坚决整治文件会议数量多效果差、以总结和推进工作为名随意向基层派任务、多头重复要求材料、督查检查考核和调研过多过频等现象,防止加重基层负担。党员、干部要自觉弘扬党的光荣传统和优良作风,反对特权思想和特权现象,以优良党风引领社风民风向上向善。

八、认真做好值守应急工作。严格执行24小时专人值班和领导干部在岗带班、外出报备等制度,加强监督检查,层层压实责任。树牢底线思维和风险意识,科学安排值班力量,强化应急预案演练,做好各类突发事件应急处置准备,确保遇有突发事件迅速响应、高效有序处置。直接服务群众的单位要合理安排节日期间值班执勤,既保证服务质量,又避免出现形式主义问题。严格执行请示报告制度,坚决杜绝迟报漏报谎报瞒报。

各地区各部门要提高政治站位,加强组织领导,认真部署落实元旦、春节期间各项工作,确保本通知精神落到实处。

三部门联合下发通知

要求做好新年春节期间拥军优属拥政爱民工作

新华社北京12月22日电 2026年新年春节将至,为做好新年春节期间双拥工作,退役军人事务部、中央军委政治工作部、全国双拥工作领导小组办公室近日联合下发通知,要求各地各部队要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,深入贯彻习近平总书记关于双拥工作的重要论述和重要指示批示精神,按照全国双拥模范城(县)命名大会部署要求,扎实做好拥军优属、拥政爱民工作,不断巩固发展坚如磐石的军政军民团结。

通知指出,要深入搞好双拥宣传教育。各地各部队要把学习贯彻党的二十届四中全会精神作为重要内容突出出来,综合运用军地各级各类媒体,广泛宣传“十四五”时期以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民取得的新的重大成就,宣传“十五五”规划建议关于如期实现建军一百年奋斗目标、高质量推进国防和军

队现代化的新要求,宣传巩固发展军政军民团结对全面建设社会主义现代化国家的重大意义,教育引导军民更加坚定地维护核心、携手奋进,进一步汇聚起奋力开创中国式现代化建设新局面的磅礴力量。要大力宣传全国双拥模范城(县)、“最美拥军人物”等先进事迹,广泛组织富有地域特色、军民喜闻乐见的群众性节日文化活动,引领形成爱国拥军、爱民奉献的良好社会风尚。

通知要求,要主动服务部队练兵备战。各地要紧紧围绕部队实际需求,把服务保障部队备战打仗作为节日拥军的重点,充分利用元旦、春节期间军地走访、军政座谈、慰问驻军等时机,主动了解部队困难需求,研究拿出具体措施,想方设法帮助解决备战急用、官兵急盼的重大难点问题。要发扬拥军支前优良传统,积极协助部队遂行冬训演练、战备执勤、维稳处突等军事行动,努力搞好通信、交通、水电、食宿等各项保障。深入扎实搞好科技拥军、教育拥军、文化

拥军、法律拥军,就近就便到基层一线部队看望慰问官兵,帮助官兵排忧解难,丰富物质文化生活,持续激励军心士气。承担“城连共建”“情系边海防官兵”春节专项慰问的全国双拥模范城(县),要广泛发动群众参与、周密组织慰问活动,切实把关怀温暖送到海岛边关。

通知提出,要积极开展爱民惠民活动。各部队要自觉践行根本宗旨,着眼地方所需、群众所盼,充分发挥自身优势多办惠民生、暖民心的好事实事。利用节假日等时机,组织官兵深入定点帮扶村、援建共建学校、驻地乡村社区等,积极开展助学兴教、义务巡诊、便民服务等活动,助力改善道路交通、整修农田水利、开展环境卫生整治。广泛开展送温暖、献爱心活动,看望帮助城乡低保对象、残疾人家庭、空巢老人、留守儿童等群体,帮助解决生活实际困难。针对冬季易发森林大火、雨雪冰冻等自然灾害的实际,积极做好灭火、扫雪、除冰

等应急准备,协助维护机场、车站、码头等春运交通秩序,确保群众安全过节、欢度佳节。

通知要求,要关心关爱优抚安置对象。各地各部队要树立依法拥军观念,认真落实优抚安置各项政策法规,切实维护好部队官兵和优抚对象的合法权益。公共服务窗口单位要落实好军人依法优先举措,为军人军属节日出行、参观游园等提供优待服务。深化“关爱功臣”“双拥在基层”活动,认真组织送立功喜报和慰问信、走访慰问在乡红军老战士、老复员军人和烈军属等,落实好各项优抚待遇,积极帮助解决难题办实事,送上党和政府的关怀温暖。各级优抚医院、光荣院和军供站要加强节日期间工作管理,细化措施,用心准备,为服务对象欢度佳节提供有力保障。

通知要求,节日期间,各地各部队要严格落实改进作风、为基层减负、过紧日子等要求,筹划开展双拥各项活动喜庆热烈、俭朴节约。

临清市自然资源和规划局、临清市公共资源交易中心国有土地使用权公开出让公告

临自然资规告字[2025]11号

经临清市人民政府批准,临清市自然资源和规划局、临清市公共资源交易中心对2026-001、2026-005、2026-007号等六宗国有建设用地使用权进行公开出让。现将有关事项公告如下:

一、宗地基本情况:(见附表)

二、中华人民共和国境内的法人和其他组织均可申请参加;参与竞买的企业与其控股股东不得参与同一块地竞买;不接受个人参与竞买(包括以个人名义申请竞买、约定竞得后成立新公司作为受让人进行开发建设)。申请人可以单独申请,也可以联合申请。

三、本次国有土地使用权公开出让按照价高者得原则确定受让人。

四、本次公开公告出让的详细资料和具体要求,见公开公告出让文件。申请人可于2025年12月23日至2026年1月11日到聊城市公共资源交易中心网站(<http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn/lcweb/>)获取公开公告出让文件。

五、申请人可于2026年1月12日至2026年1月21日到聊城市公共资源交易中心网站(<http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn/lcweb/>)向我局提交书面申请。缴纳竞投、竞买保证金的截止时间为2026年1月21日17时00分。经审核,申请人按规定缴纳竞买保证金,具备申请条件的,我局将在2026年1月21日17时00分前确认其竞买资格。

六、本次国有土地使用权公开出让活动挂牌时间定于2026年1月12日9时00分至2026年1月23日10时00分在聊城市公共资源交易中心网站(<http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn/lcweb/>)进行,网上交易期间竞买人可以在聊城市公共资源交易中心网站(<http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn/lcweb/>)进行竞买。

七、其他需要公告的事项:

(一)竞买保证金通过网上交易系统于网上交易活动交易截止前两个工作日,即2026年1月21日17时00分前交到指定账户(以竞买保证金到账时间为限)。否则,将无法获得竞买资格。如不成交,保证金在竞买活动结束后5个工作日内退还,不计利息。

(二)竞得人在网上挂牌交易活动结束后3日内,持从网上挂牌交易系统下载的《竞买申请书》、《竞买资格确认书》及《竞买须知》中要求的其他材料到临清市自然资源和规划局自然资源开发利用科进行资格后审,并签订《成交确认书》。

(三)其他事项:

1.本次公开出让的详细资料和竞买要求请登录聊城市公共资源交易中心网站(<http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn/lcweb/>)。

2.本次公开出让土地不接受电话、邮寄及口头竞买。

也可到自然资源和规划局自然资源开发利用科咨询。

八、联系方式

联系地址:临清市自然资源和规划局

联系人:沈先生 0635-6172256

联系地址:临清市公共资源交易中心

联系人:马女士 0635-2351192

临清市自然资源和规划局

临清市公共资源交易中心

2025年12月23日

宗地编号	位置	面积(平方米)	用途	使用年限	规划指标要求			保证金(万元)	起始价(万元)	加价幅度(万元)
					容积率	建筑密度(建筑系数)	绿地率			
2026-001	八岔路镇五花槐路以南、新兴路以西	10219	工业用地	50年	大于或等于1.0	大于或等于45%	小于或等于15%	396	396	5
2026-005	临清市八岔路镇杨坟路以东、工贸路以北	15362	工业用地	50年	大于或等于1.0	大于或等于45%	小于或等于15%	595	595	5
2026-007	临清市烟店镇利国路以南、永昌路以西	34189	工业用地	50年	大于或等于1.0	大于或等于45%	小于或等于15%	1324	1324	5
2026-008	临清市康庄镇清平路以东、富强路以北	10241	工业用地	50年	大于或等于1.0	大于或等于45%	小于或等于15%	397	397	5
2026-009	临清市康庄镇清平路以东、富强路以北	10497	工业用地	50年	大于或等于1.0	大于或等于45%	小于或等于15%	407	407	5
2026-012	临清市潘庄镇烟潘路以南、双吴路以东	220049	工业用地	50年	大于或等于1.0	大于或等于40%	小于或等于15%	8516	8516	5
备注	2026-001、2026-005、2026-007号等六宗工业用地均按“标准地”供应,具体要求详见聊城市公共资源交易中心网站该宗地出让文件、竞买须知。									

11月全国查处违反中央八项规定精神问题31754起

新华社北京12月22日电 (记者 孙少龙) 中央纪委国家监委网站22日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年11月,全国共查处违反中央八项规定精神问题31754起,批评教育和处理40306人(包括1名省部级干部,125名地厅级干部),给予党纪政务处分29184人。

根据通报,今年11月全国共查处形式主义、官僚主义问题14902起,批评教育和处理19510人。其中,查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面问题最多,查处12538起,批评教育和处理16437人。

根据通报,今年11月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题16852起,批评教育和处理20796人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题9308起,违规发放津补贴或福利问题1981起,违规吃喝问题3791起。

拟写入法律

网络游戏应以国家通用语言文字为基本用语用字

据新华社北京12月22日电 (记者 魏冠宇) 十四届全国人大常委会第十九次会议22日继续审议国家通用语言文字法修订草案。草案二审稿明确,网络游戏等网络出版物应当以国家通用语言文字为基本的用语用字。

据了解,草案初次审议并向社会公开征求意见,有的常委会组成员、人大代表、有关部门、地方、社会公众建议进一步规范国家通用语言文字的网络使用,对网络出版物用语作出规定。草案二审稿对此予以明确,规定网络游戏等网络出版物应当以国家通用语言文字为基本的用语用字。

充电宝等产品的CCC认证标志将新增追溯二维码

据新华社北京12月22日电 (记者 赵文君) 记者22日从市场监管总局获悉,我国将对充电宝、燃气燃烧器具、电动自行车等高风险产品CCC认证标志新增追溯二维码。自2026年3月起对部分产品开始试点,经一年过渡期后(2027年3月起)将扩大试点产品范围。

市场监管总局(国家认监委)近日发布《国家认监委关于充电宝等产品强制性产品认证标志试点改革事项的公告》,对充电宝、燃气燃烧器具、电动自行车等高风险产品实施CCC认证标志试点改革。

公告聚焦高风险产品领域,将近年来发生质量安全隐患事件较多、威胁消费者人身安全的产品纳入试点产品范围,包括CCC认证目录内的移动电源(充电宝)、电动自行车及安全附件、燃气燃烧器具及安全附件等,共计3类11种产品。

为实现平稳有序过渡,自2026年3月起,试点产品范围内新获得CCC认证证书的产品型号,应在标注CCC追溯二维码后,方可出厂、销售、进口或者在其他经营活动中使用。经一年过渡期后(2027年3月起),试点产品范围对应的全部新出厂的获证产品型号,应满足试点改革要求。

道路封闭施工通告

为保障山东省东昌湖幸福河湖建设项目建设顺利实施,需进行道路挖掘施工,为确保施工质量和施工期间的交通安全,需要对施工区域道路采取临时封闭措施。

一、施工地点:古城区北城门东墙角至北城门出口东侧。
二、封闭时间:2025年12月23日至2026年1月31日。
三、封闭方式:北城门东墙角至北城门出口东侧实行全封闭施工。
四、绕行方式:
1.北城门楼以东区域的北城墙路:自东向西